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[bookmark: 1]Komentář k výsledkům finančních kontrol a účinnosti vnitřního 

kontrolního systému Ministerstva průmyslu a obchodu

v roce 2012

Veřejnosprávní kontroly projektů podporovaných ze státního rozpočtu

V rámci resortu Ministerstva průmyslu a obchodu (dále jen MPO) jsou od roku 2002 

stanovena  Pravidla  provádění  finanční  kontroly  na  MPO,  která  jsou  přiměřeným  způsobem 
aplikována formou vnitřních předpisů a směrnic i v jednotlivých podřízených organizacích a od 
roku 2004 stanovena Pravidla provádění interního auditu. 

Ve  všech  účetních  jednotkách  funguje  systém  finanční  kontroly,  který  zabezpečuje 

specializovaný kontrolní útvar, resp. pověřený pracovník pro tuto činnost a jsou také zajištěny 
v rámci  možností  potřebné  kapacity  pro  výkon  interního  auditu.  Tím  je  zákonná  povinnost 
v resortu  MPO  splněna  a jsou  vytvořeny  předpoklady  pro  provádění  kontrol  z hlediska 
hospodárného, efektivního a účelného vynakládání veřejných prostředků. 

Povinnosti  pro  správce  rozpočtových  prostředků  byly  také  stanoveny  Opatřením 

ministra,  kterým  se  vydává  Směrnice  o  hospodaření  s rozpočtovými  prostředky  a  oběhu 
dokladů MPO na rok 2012. Ve smyslu těchto opatření zajišťovali vedoucí zaměstnanci kontrolu 
čerpání a užití finančních prostředků poskytnutých do jednotlivých oblastí a také ověřovali, zda 
finanční operace a uvolňování prostředků probíhalo v souladu s pravidly stanovenými obecně 
platnými  předpisy  a interními  směrnicemi  MPO.  V rámci  MPO  je  upraveno  oddělení 
pravomocí při přípravě,  schvalování a provádění operací  a také je stanovena odpovědnost i 
pravomoc pro jednotlivé vedoucí zaměstnance, pověřené k nakládání s veřejnými prostředky.

Výkon  veřejnosprávní  kontroly  byl  realizován  na  základě  výše  uvedených  Pravidel 

provádění finanční kontroly, a to jak z úrovně jednotlivých správců rozpočtových položek, tak 
z úrovně specializovaného kontrolního útvaru, kterým je na MPO odbor kontroly a interního 
auditu. 

Odbor  kontroly  a interního  auditu  provedl  v roce  2012 celkem  21 kontrolních  akcí, 

zaměřených  na  správnost  čerpání  a užití  prostředků  státního  rozpočtu,  ověřena  byla  částka 
3 304 099 tis. Kč. U vybraných podřízených organizací bylo kontrolováno plnění závazných 
ukazatelů,  nakládání  s majetkem  státu  a jeho  inventarizace,  výběrová  řízení  apod.  Dalšími 
kontrolovanými subjekty byli příjemci dotací, kterým byly poskytnuty finanční prostředky na 
útlum hornické činnosti, na vybrané projekty  a programy průmyslového výzkumu a vývoje 
a další. 

Vzhledem k tomu, že odbor kontroly a interního auditu provádí následnou kontrolu, 

ověřuje 100% výdajů na realizaci vybraných ukončených projektů, hospodaření podřízených 
organizací kontroluje zpětně v dvouletém cyklu.

Interní audit za rok 2012

V roce  2012  bylo  provedeno  celkem  pět  systémových  auditů,  jedna  kontrola  plnění 

přijatých opatření a aktualizace Mapy rizik MPO.

 Audit  systému  snižování  administrativní  zátěže  podnikatelů  v odboru 

podnikatelského prostředí

 Audit funkčnosti systémů v odboru mimoevropských zemí
 Audit funkčnosti systémů v odboru surovinové a energetické bezpečnosti



[bookmark: 2] Audit  protikorupčních  postupů  při  zadávání  mezinárodních  výstav  a  veletrhů 

v odboru podpory exportu

 Průřezový audit zadávání veřejných zakázek

 Plnění přijatých opatření k auditnímu zjištění z roku 2010 – „Nastavení mechanismu 

řídícího a kontrolního systému v odboru inovací a investic“

 Souhrnné zpracování Mapy rizik ministerstva

V rámci uvedených auditů bylo identifikováno celkem 38 zjištění. Auditní zjištění byla 

projednána s příslušnými vedoucími zaměstnanci auditovaných subjektů. Navržená doporučení 
z interních auditů byla auditovanými osobami akceptována, byla přijata odpovídající opatření 
k jejich řešení a bylo zajištěno sledování jejich plnění.

Provedené  interní  audity  v roce  2012  neidentifikovaly  takové nedostatky,  které 

by podstatně ohrozily nebo znemožnily plnění hlavních úkolů a cílů a které by měly významný 
vliv na řádnou správu a řízení hospodaření s veřejnými prostředky. K jednotlivým zjištěním 
byla v závěrečných auditorských zprávách navržena doporučení k jejich odstranění. Navržená 
doporučení  nejčastěji  směřovala  k předcházení  rizik  a  ke  zkvalitnění  řízení  provozních  a 
finančních činností a týkala se zejména:

a) dodržování vnitřních a právních předpisů 

-

Opatření  ministra  č.  3/2011,  kterým  se  vydávají  Pravidla  provádění  finanční 
kontroly MPO dle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole, ve znění pozdějších 
předpisů a vyhlášky č. 416/2004 Sb., kterou se provádí zákon č. 320/2001 Sb.; 

-

Opatření  ministra  č.  1/2011,  2012,  kterým  se  vydává  Směrnice  o  hospodaření 
s rozpočtovými prostředky a oběhu dokladů MPO;

-

Opatření ministra č. 2/2011, 2012, kterým se vydává Metodika veřejných zakázek;

-

Opatření ministra č. 20/2005, kterým se vydává Spisový řád MPO;

b) zajišťování  veřejných  zakázek  v souladu  se  zákonem  č.  137/2006  Sb.,  o  veřejných 

zakázkách, ve znění pozdějších předpisů;

c) dodržování povinností vyplývajících z uzavřených smluv.

Kontrolní systémy  na MPO  jsou v návaznosti na ustanovení zákona č. 320/2001 Sb. 

řádně nastaveny, vnitřní kontrolní systém je funkční. V auditovaných oblastech nehrozí nebo 
nenastala  rizika  s možným  významným  dopadem  na  nesplnění  rozhodujících  úkolů 
a schválených cílů MPO. Kontrolní činnost je zajištěna přiměřeným a účinným systémem řídící 
kontroly.

Audity vzorku operací projektů spolufinancovaných z EU   

Vzhledem  k tomu,  že  od  1.  1.  2013  přešly všechny  pověřené  auditní  subjekty pod 

Ministerstvo financí, audity evropských prostředků předkládá souhrnně auditní orgán MF.  




    

  

  
